

PANZHIHUA DAILY

中共攀枝花市委机关报 攀枝花日报社出版

2025年8月20日 星期三 今日 农历乙巳年闰六月廿七

值班主任 吴禹涵 第18126期

攀枝花新闻网 http://www.pzhkai.com 本报网址 http://pzhrb.pzhkai.com 今日4版

再优化! 个人养老金领取情形调整9月1日起实施

□新华社记者 张晓洁

人力资源社会保障部等5部门19 日对外发布《关于领取个人养老金有 关问题的通知》,进一步丰富个人养 老金领取情形,明确具体操作办法, 自9月1日起开始实施。

我国个人养老金制度于2022年11 月在全国部分城市先行实施,2024年底推 广至全国。此次通知对个人养老金领取的 相关政策作了适当调整和改进,就是要满

足广大参与者对领取个人养老金的多样化 需求,增强个人养老金制度的灵活性。

新增领取情形——

在原有政策规定达到领取基本 养老金年龄、完全丧失劳动能力、出 国(境)定居等条件的基础上,通知新 增可以领取个人养老金的3种情形。

一是申请之日前12个月内,本人 (或配偶、未成年子女)发生的与基本 医保相关的医药费用支出,扣除医保 报销后个人负担(指医保目录范围内 的自付部分)累计超过本省(自治区、 直辖市)上一年度居民人均可支配收 入。二是申请之日前2年内领取失业 保险金累计达到12个月。三是正在 领取城乡最低生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对患重 特大疾病的个人及其家庭来说,在急 需用钱治病时可提前动用储备的个人 养老金账户余额资金,解燃眉之急。

"这使得传统意义上只能应对老年 收入风险的养老金制度, (下转2版)

格桑花开映山河 团结奋进新征程

——以习近平同志为核心的党中央情系雪域儿

女擘画西藏发展纪实

□新华社记者

喜马拉雅山巍峨壮美,见证彪炳史 册的人间奇迹。

雅鲁藏布江奔腾不息,传唱雪域儿 女的奋进赞歌。

1965年9月,西藏自治区第一届人 民代表大会第一次会议在拉萨召开,西 藏自治区及其人民政府宣告成立,西藏 各族人民同全国人民一道走上了社会 主义的康庄大道。

六十载栉风沐雨,一甲子沧海 桑田

在中国共产党领导下,西藏建立社 会主义制度和人民民主政权,实行改革 开放,全面建成小康社会,实现了从落 后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭 走向开放的历史性转变。

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央站在统筹国内国际两个 大局的高度部署和谋划西藏工作,确立 新时代党的治藏方略,着力抓好稳定、 发展、生态、强边四件大事,带领西藏各 族人民在建设社会主义现代化新西藏 的征程上奋力前行。

—"新时代 高瞻远瞩指方向-党的治藏方略是做好西藏工作的根 本遵循,必须长期坚持、全面落实"

习近平总书记回信了! 2025年夏天,振奋人心的消息传

遍林芝市巴宜区嘎拉村。 嘎拉村,"桃花盛开的地方"。2021

年7月21日,习近平总书记来到这里考

察,走进村民家中做客,聊家常、话未来。 发展乡村旅游、壮大集体经济、促 进民族团结……4年过去,村民们给习 近平总书记写信,汇报村里发展变化情 况,一句"看着北斗星走不迷路,跟着共

产党走会幸福",道出了乡亲们的心声。 "希望你们在党的兴边富民好政策 引领下,切实维护好民族团结,创造更 加幸福美好的生活"——习近平总书记 在回信中对村民的勉励,让雪域儿女对

未来更有信心。 嘎拉村的美好生活,是西藏自治区成 立60年来经济社会发展成就的生动缩影。

在历届中央领导集体的坚强领导 下,在全国人民大力支持下,西藏各族 人民团结奋斗、顽强拼搏,把贫穷落后 的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会 全面进步、生态环境良好、人民生活幸 福的新西藏,创造了"短短几十年,跨越 上千年"的人间奇迹。

西南边陲,120多万平方公里的西 藏,是重要的国家安全屏障和生态安全 屏障,是维护祖国统一、反对民族分裂 的重点地区。

党中央历来高度重视西藏工作,在 推动西藏改革发展稳定的历史讲程中, 采取了一系列重大方针政策,探索实践 形成党的治藏方略,为西藏经济持续发 展、社会持续稳定、民生持续改善提供

进入新时代,西藏的发展既面临新 机遇,也面临新挑战:

看国内,从全面建成小康社会到全 面建设社会主义现代化国家,边疆地区 一个都不能少,西藏有着党中央和全国 人民的牵挂;

观全球,百年变局加速演进,世界 进入新的动荡变革期,大调整、大分化、 大重组之下,各类风险叠加。

"西藏工作关系党和国家工作大 局""西藏实现持续稳定和快速发展是 对党和国家工作大局的重要贡献"…… 面对新形势,习近平总书记审时度势, 不断思考如何治理西藏、如何讲一步推 进西藏长治久安和高质量发展。

"治国必治边,治边先稳藏。 2013年3月9日,北京人民大会堂西 藏厅。在参加十二届全国人大一次会议 西藏代表团审议时,习近平总书记的重要 讲话,既浓缩了历届中央领导集体发展西 藏的共同智慧,又体现出习近平总书记对 新时代党的治藏方略的创造性发展。

站在"治国"高度看"治边",立足"治 边"视角看"稳藏"。进入新时代,习近平总 书记对西藏地位和党的治藏方略进行的 前瞻性战略思考,将西藏在党和国家工作 全局中的战略地位提升到一个全新高度。

2015年8月,党的十八大以来中央 召开的一次集中研究西藏工作的会议 ——中央第六次西藏工作座谈会召 开。在会上,习近平总书记用"六个必 须"概括了60多年实践过程中形成的 党的治藏方略。

这一方略,既承接长期以来的西 藏工作路线方针政策,更紧密契合新 时代发展需要, (下转2版)

前7月四川规上工业增加值同比增长7.2%

增速比全国快0.9个百分点

●前7月全省实现社会消费品零 售总额16513.2亿元,同比增长5.6%, 增速比全国快0.8个百分点

四川日报讯(四川日报全媒体记 者 史晓露)8月18日,四川省统计局 发布2025年1-7月四川省国民经济 主要指标数据。前7月,全省规模以上 工业增加值同比增长7.2%,增速比全 国快0.9个百分点;全省实现社会消费 品零售总额16513.2亿元,同比增长 5.6%,增速比全国快0.8个百分点。

从行业增长面看,41个大类行业 中35个行业增加值同比实现增长。 其中,汽车制造业增加值同比增长 19.8%,化学原料和化学制品制造业 同比增长16.6%,计算机、通信和其他 电子设备制造业同比增长15.0%,黑 色金属冶炼和压延加工业同比增长 13.5%, 电气机械和器材制造业同比增 长11.0%。

从主要工业产品产量看,天然气 产量同比增长11.9%,发电量同比增 长2.2%,智能手表同比增长109.3%, 锂离子电池同比增长50.5%,发电机 组(发电设备)同比增长48.7%,汽车 同比增长36.2%,工业锅炉同比增长

31.6%,液晶显示屏同比增长28.7%, 集成电路同比增长13.2%。

前7月,规模以上工业企业产品 销率为94.9%。固定资产投资情况 方面,前7月,固定资产投资(不含农 户)同比增长2.0%,增速比全国快0.4 个百分点。第一产业投资同比增长 14.7%,第二产业投资同比增长9.3%, 其中工业投资同比增长9.5%,第三产 业投资同比下降1.6%。房地产开发 投资同比下降6.5%。商品房施工面 积同比下降12.4%,新建商品房销售 面积同比下降6.7%。

消费品市场情况方面,按消费形 态分,餐饮收入2254.6亿元,同比增 长3.8%;商品零售14258.6亿元,同比 增长5.8%。商品零售中,限额以上企 业(单位)通过互联网实现商品零售 额 1260.9亿元,同比增长23.7%。

从热点商品看,限额以上企业 (单位)通讯器材类零售额同比增长 56.5%, 金银珠宝类同比增长 19.3%,家用电器和音像器材类同 比增长17.8%,文化办公用品类同比 增长13.8%,粮油、食品类同比增长

(原载8月19日《四川日报》)

□刘小驰

市融媒体中心记者 郑星 文/图

近日,当升蜀道(攀枝花)新材料 有限公司磷酸铁锂产线上,机械臂正 精准抓取银灰色粉体。测试工程师 刘应婷紧盯检测仪屏幕,一组组数 据跳动着攀枝花新能源产业的脉 动:"这条产线去年实现销售收入 17.9亿元,相当于每分钟产生经济 效益3400元。"这位放弃沿海工作 来攀的硕士生不知道的是,她检测 的每克正极材料,正串联起一座城 市的转型密码。

"借光"增绿:每年减少碳排 放约2500吨

一座小发电厂了。一期二阶段产线 已完成主体厂房建设,有望今年三季 度投产。"当升蜀道(攀枝花)新材料 有限公司副总经理钟智伟介绍,企业 充分利用攀枝花丰富的光热资源,开 展"光伏+储能+智慧化改造"一体化 项目建设,推动多资源协同发展。其 中,分布式光伏电站年平均发电量约 630万千瓦时,并配套储能系统,年平 均充放电量约470万千瓦时,力争每 年降低用电成本500万元以上。

储能系统充分利用峰谷电价调 差实现"削峰填谷",植入AI智能调控 系统,实时匹配生产负荷与能源供 给,通过产线智慧化智能调控,实现综 合能耗下降10%。企业率先启动"零 碳工厂"建设,于2025年1月获得SGS 颁发的首张锂电正极材料行业碳中和 宣告核查声明,成为攀西地区首家"零 碳工厂";拟建光储一体化项目通过企 业全额自行消纳,实现绿电全过程"产 生+消纳+可追溯",年减少碳排放约 2500吨。

"链"动共富 "光"储未来

国家钒钛高新区打造"一核多极"产业集群



图为当升蜀道(攀枝花)新材料有限公司。

建圈强链:产业集群持续优 化升级

"单打独斗没出路,攥指成拳才能 破局。"国家钒钛高新区负责人介绍了 "中小城市产业集聚难"的破题之道: 以当升蜀道(攀枝花)新材料有限公司 为新能源材料产业链主,组建"新能源 产业生态圈",积极推动硫酸亚铁、磷

酸、吨袋、废旧磷酸铁锂电池回收等上 下游产业链耦合发展,协同建设钒钛 创富共同体,为其他产业链发展探索 路径、作出示范。

作为"链主企业",当升蜀道(攀枝

花)新材料有限公司依托当升科技在锂 电池正极材料领域雄厚的技术储备和丰 富成熟的产业能力,建立材料关键技术 研究一体化体系,形成系列化、多维度的 磷酸(锰)铁锂核心技术, (下转2版)

日均客流量超2000人

攀枝花中国三线建设博物馆成暑期"爆款课堂"

本报讯(市融媒体中心记者 李 车东洪)8月14日,攀枝花中国三 线建设博物馆内参观热潮涌动。作为 攀枝花市精心举办的"红色记忆 党史 光影——英雄攀枝花短视频征集展播 活动"的重要打卡点位之一,博物馆迎 来今年暑期参观高峰,日均客流量持续 稳定在2000至2500人次,成为广大青 少年学生与家庭开展党史学习教育汲 取精神力量的"爆款课堂"。

步入博物馆,历史的厚重感扑面而 来。"备战备荒为人民""艰苦创业岁月 稠""钢铁脊梁共和国"等主题展区前人 头攒动。泛黄的图纸、斑驳的设备、珍 贵的影像,无声诉说着那段举全国之力 建设战略大后方的峥嵘岁月。攀枝花 中国三线建设博物馆依托丰富馆藏与 沉浸式展陈,生动再现了三线建设者 "献了青春献终身"的家国情怀,其教育 功能与吸引力显著增强,暑期亲子家庭 及青年学子占比增多,许多家长特意带

孩子前来"补上这堂历史必修课" 当天,来自成都的11岁女孩刘汐 妍,在先辈朴素的生活场景前驻足良 久。"课本上说先辈在山里建成象牙微 雕钢城,原来住得这么简陋啊!"她拉着

父亲的手感慨。父亲李先生表示:"带

孩子实地感受,比书本更震撼。这种自

力更生、艰苦奋斗的精神,是孩子成长 最需要的养分。"

不远处,从绵阳来的准大学生廖佳 带着妹妹正在参观。在开启人生新阶 段前,我想真正理解父辈们'艰苦创业' 四个字的分量。这段历史告诉我们,个 人成长与国家发展血脉相连。"

当天,攀枝花中国三线建设博物馆 的年轻身影,与展墙上建设者坚毅的目 光在时空里交汇。持续高涨的参观热 潮,印证着红色基因的旺盛生命力。攀 枝花市委党史研究室相关负责人表示: "'红色记忆 党史光影——英雄攀枝 花短视频征集展播活动'推出的'9点2 线'红色文旅矩阵是贯彻落实市委十一 届九次全会精神的重要举措,通过整合 三线建设遗址等红色资源,在促进文 旅康深度融合的同时,推动红色教育 入脑入心。当孩子们踮脚触摸历史温 度,当青年学子主动探寻精神坐标,那 段战天斗地的创业史所熔铸的理想信 念与奋斗精神,必将在新时代焕发更 璀璨的光芒,激励年轻一代在新征程 上续写时代华章。"



花开有声 共富共美

社区搭起"暖心灶"

阳光社区8元助老餐开餐,最低一餐只需3元

本报讯(周娟 市融媒体中心记 李媛 程桂英)一荤两素一汤一 饭,热乎、营养的午餐或晚餐,只需8 元! 8月15日,仁和区大河中路街道 阳光社区的老年助餐"中心厨房"飘 香,全区近5万名60岁以上老人将受 益。通过政府补贴分层定价,城乡低 保、特困老人最低一餐仅需3元,让老 人不出社区就能吃上实惠、放心的热

在阳光社区怡心家园,作为全区 老年助餐网络"心脏"的中心厨房已 建成投用。这里将成为制作美味与 温暖的"大本营"。厨房每日精心烹 制餐食后,由专人快速配送至弯腰 树、大河南路及阳光社区三个就餐 点,形成一张覆盖周边的高效助餐服 务网。"选址这里,看中的就是周边老 人多、配送距离短,能最大程度保证 饭菜送到老人手上还是热乎、新鲜 的!"阳光社区党委书记周凯介绍道。

这顿暖心餐,价格实惠得令人惊

喜。餐食标准分为8元、14元和20元 三档,老人可根据需求自由选择。更 贴心的是政府"真金白银"的补贴。 全区仁和户籍60岁以上老人每餐立 减2元(例如选择8元档,实付6元); 城乡低保对象及散居特困老人每餐 享受高达5元的补贴(例如选择8元 档,实付仅需3元);其他居民及外来 人员按所选餐食标准原价购买。

"分层定价,既重点保障了困难老 人的权益,也让整个助餐服务能够健 康、长久地运转下去。"周凯解释道。

"这食堂建得太及时了!"阳光社 区89岁的居民熊恒国端着餐盘,笑呵 呵地感慨,"自己不用再费劲买菜、做 饭,刷个卡就能吃上热乎饭菜,政府 还给补贴,对我们老年人来说,又省 心又省钱,太实在了!"像熊恒国这样 期盼已久的老人不在少数。项目全 面运营后,预计日均服务老人将超过 300人次。算下来,每年能为老人们 节省的餐费,将超过40万元。

名师指导"闭关"提升

攀枝花书画少年冲刺全省总决赛

本报讯(市融媒体中心记者 程 礼攀 陈小龙)8月17日—19日,市 文联一楼书画培训教室内墨香氤氲, 四川省第四届青少年书画传习大会 攀枝花赛区全省总决赛赛前集中培 训班开课。

课堂上,市十五中学学生黄春睿 凝神屏息,悬腕运笔,一副山水画跃 然纸上。与她一同埋首创作的,还有 从全市130名参加市级选拔赛的考生 中胜出的25名书画少年和2名全省 网络选拔出的书画少年。8月20日, 他们将启程前往成都参加21日—22 日举行的全省总决赛。

今年4月以来,攀枝花市围绕"文 化传承 强国有我"主题开展了13场 特色活动(如县区初赛、市级选拔赛、 优秀课例评选、传习导师赛前培训 等),500余名学生参加书画传习大赛 县区初赛,130名学生参与书画传习大 赛市级选拔赛,经5月30日市级选拔、 7月14日再次选拔及4月至6月下旬 的全省网络选拔,脱颖而出的28名选 手获得"闭关修炼"资格,参加此次省 级决赛前的集中培训。30位老师参与 了书画教学课例推选活动,覆盖了30 余所学校,共推选出10个书画教学课 例参加省级评选。开展两期(7月12 日-14日、8月17日-19日)共6天 提升培训班,12名传习导师悉心教 导、倾囊相授,共同备战省决赛。

培训现场,指导老师们来回巡 视,不时俯身指点。课程设置兼顾传 统技法解析与创作思维拓展,学员们 每日需完成命题创作,导师们逐一点 评修正。"从笔法纠偏到意境营造,老 师们的指导让我系统地学习了国画 知识,受益匪浅。"黄春睿对此次全省 总决赛充满信心。

据了解,青少年书画传习大会以 "文化传承 强国有我"为主题,由四 川省委宣传部、省教育厅、省文化和 旅游厅、团省委、省文联、省少工委联 合主办,四川省教育考试院、省教育 科学研究院,省美协、省书协,各市 (州)党委宣传部,教育、文化和旅游 主管部门及团委、文联、少工委联合 承办,四川新传媒集团协办。2022年 以来已成功举办三届,线上线下共吸 引全省上百万师生积极参与,成为四 川省传承发展中华优秀传统文化品 牌活动之一。

本报社址:攀枝花大道东段 867 号 邮政编码 : 617000 监督电话 : 0812–3332791 广告许可证 : 川工商攀广登字〔2019〕0001–1 号 广告服务热线 : 0812—3350822 发行服务热线 : 0812—3344444 零售 : 1.00 元 版式编辑:朱宝庆